

黄华坚持捐献“熊猫血”

十四年累计献血5800毫升

今年40多岁的黄华是东硌村的一名村干部，他血管里流淌的是被称为“熊猫血”的O型RH阴性血，在我国，拥有这种血型人数的比例只占千分之三到四。从2000年至今，黄华一直保持每年献两次血的习惯，是一个名符其实的“老献血户”。他无偿献血5800毫升，相当于一个成年人的全部血液。



○体检发现稀有血型

“2000年一次体检时，工作人员告诉我，说我的血型是O型RH阴性血，特别稀有。从那以后，咱才知道自己的这种血型由于稀有，被称为‘熊猫血’，打那后，我便开始献血，这一献血便是十四年。”黄华笑着

说。“生活中谁家还没个难事儿啊，咱能帮上忙的，一定尽力帮。献血又不会影响身体健康，还可以救人生命，这样的事咱能做就做。”黄华说出了自己无偿献血的原因。

记者看到，他的献血记录填满

了5个献血本，还有一摞献血的荣誉证书和奖杯。另外，他还被先后评为“善行义举四德榜先进个人”、“助人为乐先进工作者”、“无偿献血好人”等荣誉称号。

○献血救过一位产妇

黄华说，“有一次突然接到了血站的电话，说是医院里有一位产妇大出血，危在旦夕，急需O型RH阴性血。我当时一听，也没来得及多想，便赶来血站献血400毫升。”

虽然他献完血后都没有见到那位产妇，但后来听说那位产妇因为他的献血而得救，这种感觉已经不

能简单地用高兴这个词来形容，而是让他感觉到帮助别人的那种无私感。

虽然黄华工作繁忙，但坚持献血一直没有断过。从黄华的献血证书上看到，这些年来，他总共献了16次血，献血5800毫升。

“按照有关要求，献血人员不能

和用血人见面，所以我献的这些血已经成功救助了多少人，我并不知道。”黄华说。

为了能让更多的人在急需血液救助的时候得到及时的帮助，让更多的人加入到无偿献血的行列中，他还加入了稀有血型协会，血友们还经常联系。

○为人热心乐于助人

“黄华为人正直、朴实热情，工作能力很强，除了常年献血，他还是东硌村一名‘善行义举四德榜’先进个人。因为他的热心肠，村里不少人都对他赞不绝口。”光明街道宣传科的徐瑞福说。

“村里两年前的一场大雨，不少村民家里都进了水，平日，黄华经常下到村里挨家挨户去工作检查，所以对村里住户的情况非常了解，下

大雨时，眼看村里路面的水淹到膝盖了，黄华便想起了家里只有孤寡一人八旬老人，家里房子破旧不堪，都属于危房了，他便穿着雨衣赶去老人家里看看，这时老人坐在凳子上，把腿抬起来，眼看水就淹没凳子腿了，看到黄华进来，老人说‘别进来都是水’，但黄华二话没说背起老人赶紧跑出了房间。”徐瑞福回忆起当年黄华的这一善举时称赞地

说，“他就是一传奇人物，浑身上下都是‘宝’。”

通过聊天得知，除了献血帮助人以外，黄华还写着一手好字，记者看到，在他的办公室里还摆放着红纸和墨笔，村里的红白事，只要需要他帮忙的，他都提笔献字。黄华是村里善行义举的好榜样，他的为人正如他的血一样，在需要的地方，无私地流淌。

(记者 王萍)

爱心榜

路人捡到身份证 网络联系寻失主

24日，市民王先生打来热线电话，称自己23日中午时分，在市中区幸福小区附近捡到一身份证。

记者赶到现场后看到，该身份证上面显示失主的身份信息为山亭区凫城乡。拿到身份证后，记者随后在新浪微博@枣庄公安。25日，山亭公安联系上了这名失主，26日

一大早，民警在核对完相关信息后，将身份证交到了失主的手中。

据了解，该女士是在之前去幸福小区买菜时，不小心将钱包遗失，里面包括一部分零钱及工资卡。“好在身份证及时的找到，这样就能马上到银行挂失工资卡了。”该女士说道。
(记者 马高超)

外地妇女车站迷路 民警帮其找到老乡

近日，一名60多岁的外地妇女在滕州市长途汽车站与同路的老乡走散而迷了路，一个人焦急地在长途汽车站附近徘徊。由于她操着外地口音，所以根本无法与当地的人沟通。于是，有好心的路人拨打了110报警电话。

民警很快赶到，将迷路的妇女带到了派出所。由于她操着一口陕北方言，不会说普通话，民警们根本听不懂她在说什么。该妇女又不会写字，沟通得很困难。无奈之下，民警们只得到处找“翻译”帮忙，联系到自己陕北的朋友，通过电话里的“翻译”，终于能和她交谈了。通过沟通，民警们得知她叫张某，为陕西省黄龙县人氏，与老乡一起坐车到

山东找女儿、女婿，谁知下车后和老乡走散了。

虽然知道她说的是什么了，但是另一个麻烦又来了，由于张某没有手机，也不记得家人及老乡的电话，寻找走散的老乡或者她的女儿、女婿变得非常困难。因为张某不会写字，所以她提供的名字是谐音，只能由民警来猜测可能性最大的名字写法。民警们通过她及老乡的地址，逐个试了各种可能的写法，经过多方查询，最后终于找到了其老乡的联系方式，与老乡取得了联系。原来，张某的老乡此时正在奥体中心附近漫无目的地寻找走失的张某。接到电话后，老乡很快赶到了派出所，接走了张某。(记者 杨晓斐)



28日，在振兴中路，一位骑车子的老人摔倒，两青年赶紧上前搀扶。

(记者 邵士营 实习生 种冰雪 摄)

捡到近12万元现金不为所动

残疾低保户拾金不昧风格高

5月27日，枣庄残疾人殷延才拾金不昧的善举引发热议，大家纷纷赞扬：“难能可贵，赞一个！”“正能量啊！”“好样的，学习了！”“真正的凡人善举，小人物的大情怀，平凡人的伟大举动！愿好人一生平安！”

家住薛城区周营镇石庙村44岁的残疾人殷延才，妻子呆傻，夫妻二人均无劳动能力，18

岁的儿子在外地打工，家庭贫困，仅靠低保为生。5月26日中午，身上仅有3块5毛钱的殷延才到镇上办事，在路上捡到一个手提包，发现里头有十几摞成捆现金和一些票据。殷延才想，丢失提包的失主肯定万分着急，得想办法尽快归还给人家。殷延才放下要办的急事，赶紧来到周营镇派出所，将手提包交到民警

手里。经过清点，他捡到的手提包里有现金11万9千元。

5月27日，周营镇派出所民警几经周折联系到了失主。看到失而复得的巨款，失主非常激动，当场掏出现金表示感谢。殷延才笑着说：“能找到你就好，你的钱我一分也不能要！”

(记者 孙明春 通讯员 李旭东 刘君伟)

粗心市民丢手机 细心民警帮找回

前几日，家住滕州市的周先生晚上回家后，发现手机不见了，他连忙用家里的座机拨打自己手机，却提示已经关机。于是周先生又用座机拨通了一位派出所民警的手机。没过几日，周先生心爱的苹果手机被找回。

说到丢手机，周先生已经不是第一次这么马虎了。去年夏天，周先生和朋友“练地摊”的时候，有事想要打个电话，却发现口袋里的手机不见了。他当时和朋友一起找了许多地方，却没能找到。于是他向滕州市北辛派出所报案，当时接警的李

警官便是开头提到的那位民警。没过多久，李警官便打电话通知周先生手机已找回，让他及时前去认领。当时周先生存下了李警官的手机号。没想到一年之后，又重新上演了这一幕。

不仅是周先生自己，在这一年，李警官也帮助周先生的朋友找回过五部失窃的手机。“我和朋友接二连三地丢手机，总是麻烦民警帮忙找回，在我为自己的粗心大意而感到歉疚的时候，也十分感谢李警官的耐心接待和多次帮助。”周先生说。

(记者 杨晓斐)